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Анотація: У роботі досліджено сучасні тенденції розвитку електронної 

комерції (e-commerce) у фармацевтичному секторі України та Франції. 

Проаналізовано теоретичні засади цифрової торгівлі лікарськими засобами, 

особливості функціонування онлайн-аптек та вплив глобальної цифровізації на 

фармацевтичний ринок. Проведено порівняльний аналіз українського та 

французького ринків, виконано SWOT-аналіз та визначено ключові бар’єри, 

можливості й перспективи подальшого розвитку. Сформульовано практичні 

рекомендації щодо вдосконалення електронної торгівлі лікарськими засобами, 

підвищення рівня безпеки пацієнтів та посилення регуляторного контролю. 

Ключові слова: електронна комерція, фармацевтичний ринок, 

онлайн-аптека, дистанційна торгівля лікарськими засобами, електронний 

рецепт, eHealth, логістика лікарських засобів, нормативно-правове 

регулювання, Франція, Україна, цифровізація фармації. 

 

Стрімка цифрова трансформація фармацевтичного сектору визначає нові 

підходи до забезпечення населення лікарськими засобами та медичними 

товарами. Електронна комерція (e-commerce) у фармації з 2020–2024 рр. 

перейшла від допоміжного каналу продажу до стратегічно важливого елементу 

національних систем охорони здоров’я. Пандемія COVID-19, запровадження 

електронного рецепта, розвиток мобільних сервісів та зростання попиту на 

дистанційні послуги спричинили суттєві зміни у структурі аптечного ринку як в 
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Україні, так і у світі. 

Особливо інтенсивно цифровізація фармацевтичного сектору 

відбувається в Україні, де законодавчі зміни 2020–2022 рр. легалізували 

онлайн-торгівлю безрецептурними препаратами та започаткували інтеграцію 

дистанційного відпуску з електронною системою охорони здоров’я. У цей же 

час країни ЄС, зокрема Франція, продемонстрували ефективну модель 

поєднання суворого контролю, цифрових сервісів та високих стандартів 

безпеки пацієнта. 

Мета дослідження: Проаналізувати сучасні закономірності розвитку 

електронної комерції в галузі фармації, визначити стан ринку в Україні, 

порівняти його з моделлю Франції та окреслити ключові тенденції й 

перспективи розвитку цифрових фармацевтичних сервісів. 

Методологія та методи дослідження: У дослідженні застосовано 

комплекс теоретичних та емпіричних підходів, зокрема аналітичний метод для 

вивчення правових засад електронної торгівлі лікарськими засобами, 

порівняльний аналіз для зіставлення моделей України та Франції, контент-

аналіз статистичних даних аптечного ринку (Proxima Research, eCommercedb), 

структурно-функціональний аналіз для оцінювання цифрової інфраструктури 

фармацевтичного ринку, а також SWOT-аналіз для визначення ключових 

переваг, недоліків, можливостей та загроз у розвитку фармацевтичного 

e-commerce. 

Результати: Значну увагу приділено нормативно-правовим аспектам 

дистанційної реалізації лікарських засобів, включаючи вимоги до ліцензування, 

логістики, фармацевтичної опіки та інтеграції з електронними системами 

охорони здоров’я. Показано, що Україна у 2020–2024 рр. пройшла етап стрімкої 

цифрової трансформації та сформувала національну модель фармацевтичного 

e-commerce, що наближена до європейських стандартів. Аналіз теоретичних і 

практичних аспектів засвідчує, що електронна комерція у фармацевтичній 

сфері формується як складна цифрова екосистема, у межах якої поєднуються 

процеси дистанційного замовлення лікарських засобів, консультаційна 
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взаємодія з провізором, логістичний супровід, електронний документообіг та 

інтеграція з національними медичними інформаційними системами.  

Франція демонструє приклад однієї з найбільш упорядкованих моделей 

дистанційної торгівлі лікарськими засобами. Її функціонування ґрунтується на 

вимозі, що право здійснювати онлайн-продажі мають лише аптеки, які мають 

фізичну локацію та офіційну ліцензію. У дистанційному форматі дозволено 

реалізовувати виключно безрецептурні препарати, а кожен сайт повинен 

пройти реєстрацію в ANSM та мати європейський знак верифікації. Продаж 

супроводжується повною інтеграцією з платформою Mon Espace Santé, що 

забезпечує коректну роботу електронного рецепта й можливість контролю 

відпуску з боку медичних фахівців. Французьке законодавство також обмежує 

рекламну активність та встановлює високі вимоги до логістики. У результаті в 

2024 році обсяг онлайн-сегмента перевищив 2 млрд євро, а частка дистанційних 

продажів сягнула 15–18 % у структурі аптечного ринку. 

Український фармацевтичний e-commerce почав формуватися значно 

пізніше, проте темпи його розвитку виявилися стрімкими. Протягом 2020–2024 

років було створено нову нормативно-цифрову модель, що визначила порядок 

дистанційної торгівлі безрецептурними препаратами. Право здійснювати 

онлайн-продажі отримали лише аптеки, включені до офіційного реєстру 

Держлікслужби. Одночасно було впроваджено електронний рецепт для 

контролю обігу рецептурних лікарських засобів, а також унормовано вимоги до 

доставки, внутрішніх процедур якості, професійних консультацій і технічної 

організації інтернет-ресурсів. Значний вплив на структуру ринку здійснили 

сервісні платформи-агрегатори, такі як Liki24 та Tabletki.ua, які стали 

важливими посередниками між споживачами та аптечними мережами. 

Дані про динаміку розвитку свідчать, що в Україні частка онлайн-каналу 

зросла з 11 % у 2023 році до 19 % у 2024 році, що є одним із найвищих 

показників серед країн Східної Європи. Водночас розвиток електронної 

торгівлі супроводжується певними труднощами. До них належать наявність 

нелегальних сайтів, які не мають ліцензій та реалізують потенційно небезпечні 
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препарати; недостатній рівень цифрової взаємодії між онлайн-аптеками та 

електронною системою охорони здоров’я; нерівномірність логістичної 

інфраструктури в різних регіонах; а також відсутність єдиного державного 

логотипа, що підтверджував би легальність онлайн-продавця. 

Висновки: Дослідження показало, що фармацевтичний e-commerce 

стрімко розвивається під впливом цифровізації, зміни споживчої поведінки та 

впровадження електронного рецепта. Франція демонструє зрілу й чітко 

регламентовану модель дистанційної торгівлі, засновану на жорсткому 

контролі, інтеграції з eHealth та високому рівні безпеки пацієнтів. Україна за 

короткий період сформувала власну нормативну систему, що забезпечує 

легальний онлайн-продаж безрецептурних препаратів і стрімке зростання 

частки електронного каналу, однак потребує посилення контролю, цифрової 

інтеграції та боротьби з нелегальними ресурсами. Отримані результати 

свідчать, що розвиток e-commerce у фармації є важливим напрямом підвищення 

доступності та якості фармацевтичної допомоги й вимагає подальшої 

гармонізації з європейською практикою. 
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